

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recibe conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Octubre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El amor al trabajo

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la laboriosidad crezca de día en día en todos los cristianos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Trabajar con diligencia, utilidad y pureza de intención.

=

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Feliz éxito de la Santa Misión.
- 2.ª La restauración de una importante asociación piadosa.
- 3.ª Las vocaciones sacerdotales.

Cien conversiones.—Quince enfermos.—Cinco familias.—Seis primeras comuniones.—Siete asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Una vocación. Siete obras de celo.—Tres gracias espirituales, cinco especiales y diez temporales.—Treinta intenciones particulares.—Acción de gracias por cinco favores alcanzados.

=

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

- Día 4.—San Francisco de Asís.
» 15.—Santa Teresa de Jesús.

†

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos

A. M. D. G.

La situación social francesa

Es necesario confesar que el socialismo en Francia realiza extraordinarios progresos.

Pero también hay que reconocer que el proletariado no mejora en su condición lo más mínimo, sino que, por el contrario, diariamente se aniquila y se empobrece. La razón es sencilla: la producción se empobrece y se infecundiza los salarios descienden en su precio y los artículos de primera necesidad se encarecen.

La Dirección del Trabajo acaba de publicar su Memoria anual, haciendo historia del movimiento huelguista con que se señaló el proletariado francés durante el año de 1903. He aquí un resumen de los datos consignados:

Según la referida Memoria, de los 87 departamentos de Francia solo 10 han permanecido libres de huelgas.

Las regiones directamente sometidas a la influencia de las agrupaciones radicales y que mayor contingente han ofrecido a la huelga fueron:

La del Norte, con 156 huelgas y 51.467 huelguistas; la del Ródano, con 26 huelgas y 13.726 adscriptos, y la del Sena, con 54 paralizaciones de trabajo y 6.861 huelguistas.

En todo el territorio francés, se han registrado, durante el año, 67 huelgas, tomando parte en ellas 123.151 individuos. El número total de jornales perdidos a consecuencia de las huelgas fué de 2.411.934. Suponiendo un salario medio de 3'50 francos por día, tendremos que la masa obrera ha experimentado una pérdida de ocho millones y medio de francos.

La casi totalidad de las huelgas han sido promovidas por solicitar aumento de jornal, limitación de horas de trabajo y expulsión de obreros no afiliados a los Sociedades socialistas de resistencia.

En cuanto a los perjuicios que han producido, añádesse a los directamente sufridos por los obreros que han dejado de trabajar gran número, dejando de percibir gran suma de salarios, reduciéndose los medios de subsistencia, el desaliento que siente el capitalismo que se reserva negándose a emprender nuevas explotaciones industriales, temerosos de un fracaso, engendrado por una de esas paralizaciones violentas que producen las huelgas.

También han producido un trastorno social, un gasto al Estado que en repetidas ocasiones ha tenido que movilizar tropas para defender la integridad personal y el derecho de propiedad, expuesto constantemente al saqueo. Ahí están las huelgas de Marsella que se han desarrollado casi sin interrupción durante más de un año.

Y como reconocimiento de tanto perjuicio, las huelgas no han producido al proletariado más beneficios que los que engendra la holganza. Por eso la inmoralidad francesa toma amplio desarrollo, justificándose por la creciente venta de alcohol.

Los impuestos locales y generales han aumentado porque la industria se paraliza y el gravamen que pesa sobre la renta obliga a que los capitales ingresen en los Bancos británicos.

Recoja el socialismo sus triunfos, que las huelgas que ha engendrado en Francia le da amplio motivo para desacreditar sus procedimientos de expansión de doctrina. Los proletarios franceses son testigos de los medios de mejoramiento de condición con que les brinda esa escuela social.

P.

Los republicanos pintados por ellos mismos

He aquí lo que de la política desarrollada por D. Nicolás el tiempo que ocupó la suprema magistratura de la república española, encontramos en la prensa de aquel tiempo:

«Hoy no sólo se persigue al escritor sino a la empresa misma, hecha pedazos la libertad de la prensa. El rigor de las penas a que por las actuales leyes están expuestos los escritores... No existe libertad para el periódico, desde el momento en que, cuantas veces disgusta al poder público, es secuestrado antes de llegar a mano de los suscriptores...»

(Protesta de la prensa madrileña, del tiempo de la república),

«¿Por qué no decirlo? Hoy se persigue con mayor crueldad a los escritores que en tiempos del despotismo de Isabel II. Hoy por simple ataque a algún ministro se nos secuestra, se nos multa, se nos persigue bárbaramente... El gobierno republicano es un déspota ciego...»

(La Libertad, periódico republicano).

«El gobernador militar nos ha advertido que no podíamos ocuparnos en el periódico de ningún asunto del ramo de Guerra, ni dirigir censura al gobierno, ni desprestigiar la empresa de ferrocarriles del Noroeste, debiendo presentar el periódico para la previa censura a las oficinas militares...»

(El Porvenir, periódico de aquel tiempo).

«Los que han gobernado el país desde Febrero han faltado a lo que prometieron.»

(José M.ª Orellana).

En vista de lo cual «no puedo, ni debo, ni quiero ser ya republicano. Hoy acabo mi historia.»

(Ruiz Zorrilla).

«El gobierno tiraniza, los republicanos somos impotentes, las potencias nos desprecian.»

(La Libertad).

«Vivimos en un aislamiento completo; Europa nos estima como un verdadero peligro... El torpe espectáculo que desde el 11 de Febrero venimos ofreciendo al mundo... con esa República más en nombre que en la realidad de las cosas.»

(El propio Salmerón, en el Congreso).

«Tenía razón el general Prim cuando decía: «Ustedes creen que en España hay republicanos y no es así. No hay republicanos, teneis todos los vicios de la monarquía inculcados en la sangre, sois monárquicos de todo corazón...»

(Díaz Quintero).

«Los empleos son asaltados con vergonzosa



incontinencia. El que no coge chilla, grita y se declara intransigente. Tápase la boca de diez y se levantan ciento...»

(Federico Rubio).

«En un solo día he recibido 273 notas sobre destinos...»

(El ministro Benot).

«Esto es insoportable. Desde los que ocupan los más elevados puestos hasta los más desconocidos correligionarios, todos han tomado la República por un *modus vivendi*...»

(La República).

«Se reparten aquí grados y posiciones... Existe el favoritismo en mayor escala que en tiempos de los reyes... La República no es la justicia...»

(Antonio Orense.)

«Mis sucesores ametrallaron pueblos, bombardearon ciudades, desarmaron milicias, persiguieron y prendieron hasta por sospecha y dejaron que un general quitase y pusiese Ayuntamientos á su antojo, estableciendo por doquiera una verdadera tiranía.

(Pi y Margall).



Menorca

La Santa Misión en Mahón

Digno coronamiento tuvieron los actos de la Santa Misión en esta Ciudad.

Ya tienen noticia nuestros lectores de la patética procesión de entrada, así como de la que el martes 18 tuvo lugar, formando en ella un millar de niños y niñas de esta Ciudad, quienes dieron público testimonio de su fé, prorrumpiendo en entusiastas aclamaciones al Sagrado Corazón de Jesús, á la Virgen Santísima, al Papa Rey etc.

También hemos patentizado cuan numerosa y distinguida fué la concurrencia á los actos de la Santa Misión, así en los de la mañana, como en los de la noche, en que sellenaba por completo la espaciosa nave de nuestra parroquia matriz de Santa María.

A las siete de la tarde del sábado llegó felizmente á esta Ciudad, nuestro amantísimo Prelado Excelentísimo é Ilmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas, acompañado de nuestro ilustre paisano el Maestrescuela de la Catedral D. Roque Coll y del familiar de S. E. Ilmo. D. Mariano Juan, Pbro.

Gran parte de la mañana lo mismo que de la noche del sábado, y á primera hora del Domingo se vieron todos los confesionarios de nuestras iglesias rodeados de multitud de penitentes, que iban á purificar sus conciencias y reconciliarse con Dios nuestro Señor.

A las siete y media de la mañana del Domingo, veíase la Iglesia de Santa María ocupada por numerosa y devota multitud, para asistir á la Misa de Comunión general que celebró el Excmo. é Ilmo. Señor Obispo Diocesano. Durante ella se leyeron desde el púlpito los ejercicios de preparación, y fué en verdad conmovedor el acto de la Comunión, de tal manera que no lo recordamos igual en esta Ciudad, pues aun en las fiestas de final de siglo el número de Sagradas Formas distribuidas no alcanzó á las que se dieron el Domingo último en Mahón. Fué preciso que el Muy Ilustre Sr. D. Roque Coll, auxiliar á S. E. Ilmo. en la distribución de la Santa Comunión á los numerosos fieles. A nuevecientos y pico ascendieron las Sagradas Formas distribuidas en la Comunión general y unidas á ellas las que en las respectivas capillas del Santísimo Sacramento de

esta Ciudad se dieron durante toda la mañana hace ascender el número de comuniones recibidas en Mahón, el pasado Domingo, á unas 1.450. A cada uno de los fieles que se acercaron al Sagrado Convite se les entregó como recuerdo de la Santa Misión unas hojitas muy oportunas, conteniendo la ley que debe regir en una familia verdaderamente cristiana.

Si imponente y conmovedor fué el acto de la Comunión general, muy extraordinario y grandioso fué el que tuvo lugar por la tarde.

Hasta la misma Providencia parece hizo que cesara á primera hora de la tarde la ligera lluvia que había caído durante la mañana y que momentos se temió dificultara el poder celebrar la Procesión con el Santísimo Sacramento.

A las tres y media de la tarde un repique general de campanas de esta capital anunció el solemne acto, y pocos momentos desbués iban llegando á Santa María Corporaciones particulares, piquete Infantería, etc. etc.

Poco antes de las cuatro llegaba á Santa María la primera Sección organizada en San Francisco, saliendo seguidamente la lucida Procesión, que con orden admirable recorrió las calles de Isabel II, Rector, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Dr. Orfila, Bastión, Deyá, Nueva y Plaza de la Constitución.

Abrian la marcha cinco batidores de Caballería del Escuadrón Cazadores de Menorca, seguían el Pendón del Santísimo Sacramento, numerosos niños de las escuelas públicas y privadas y varios que asistían particularmente, llevando todos ellos vistosos estandartes y banderas, lo que producía simpático efecto.

Salió después de Santa María el segundo grupo de la Procesión en el que formaba en primera fila y en nutrida concurrencia los niños y jovencitos de la Academia de San Estanislao de Koska, llevando los pendones de San Luis Gonzaga y de las Hijas de María y ostentando en el pecho la medalla de la Congregación: presidían á los Estanislao su celoso Director y la Junta de patronato de la Academia.

Venían después nuestros animosos pescadores, luciendo la hermosa bandera del gremio con la imagen del Príncipe de los Apóstoles.

Formaba grato contraste entre tantas banderas blancas, la morada de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, escoltada por los acogidos en nuestro Hospital Civil.

El antiguo pendón de la Corte Eucarística iba acompañado de los asociados á la vela y oración, seguían varios particulares llevando como todos los concurrentes á la Procesión sendos cirios, que pudieron permanecer encendidos durante todo el trayecto, por la calma de la atmósfera.

Cerraba este segundo grupo de la procesión el hermoso pendón de la V. O. T., al que daban guardia de honor los Terciarios de San Francisco de esta Ciudad.

Dejó entonces oír sus armoniosas notas nuestra Banda Municipal, que de día en día vá mereciendo nuevos plácemes, y que durante el trayecto ejecutó escogidas piezas.

Seguidamente se presentó la Adoración Nocturna, representada por número crecido de Adoradores y Tarsicianos, Honorarios y Activos, ostentando todos ellos el Distintivo nacional, y llevando las banderas eucarísticas del Turno de San Tarsicio n.º 1, y de las Secciones de San Luis, Villa-Carlos y Mahón: presidían á los adoradores nocturnos sus respectivos Consejos Directivos, formando en última fila los Rdos. Vice-Director Diocesano y Director de la Sección de la San Luis.

La cuarta Sección la formaron nutridas y distinguidas comisiones militares Jefes y Oficiales de Artillería, Ingenieros, Estado Mayor, Infantería, Caballería, Sanidad y Administración Militar, las cuales iban presididas por el magnífico pendón de la Guardia de Honor, que en representación del Sr. General Gobernador militar de esta isla y pla-

za, llevó el oficial de Administración Militar don José Terrés, sosteniendo las borlas, el Teniente de Caballería Sr. Fernandez y el de Estado Mayor de Plaza Sr. Barbeito.

El elemento de Marina Militar, estuvo representado, por el ayudante de la Comandancia de Marina D. Francisco Serra, que llevaba el Pendón de Nuestra Señora del Carmen, sosteniendo los cordones el Sr. Práctico Mayor del puerto y un Sr. Condestable.

Formaban el quinto y último grupo de la brillante procesión las tres Cruces parroquiales, con sus respectivas escolanías, Clero castrense, los RR. PP. de la Compañía de Jesús que han dado la Santa Misión, todo el Rdo. Clero de esta Ciudad, la Congregación del Palio, cuyos asociados sostienen las varas del mismo. La Sagrada Custodia la llevó nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, asistido de los Rdos. Sres. Ecónomos de Santa María y de Nuestra Señora del Carmen y actuando de Ministro asistente el Muy Ilustre Sr. Maestrescuela.

Seguía la Junta de Obra de Santa María luciendo el distintivo propio, lo mismo que los Congregantes del Palio.

Tan nutrido como brillante cortejo lo presidía el Excmo. Sr. General Gobernador Militar D. Francisco Galbis, el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno D. José M.ª Cabanillas y el Muy Ilustre Sr. Alcalde de Mahón D. Juan Victory.

Gastadores de Infantería daban la Guardia de Honor á S. D. M., y cerraba la procesión la banda de música del Regimiento Infantería de Mahón y un piquete de dicho cuerpo.

Las piezas de música de las dos bandas alternaban durante el trayecto con las sublimes notas del *Pange lingua*, que en nutrido coro cantaba la Reverenda Comunidad de Presbíteros.

Numeroso público presenció el paso de la Procesión, observándose el mayor orden y compostura. Estuvieron colgadas las ventanas y balcones de las calles por donde pasó la Procesión.

De regreso al Templo se cantó el *Tantum-ergo*, se rindieron las banderas eucarísticas, y el Excelentísimo Sr. Obispo dió la bendición con el Santísimo. Subió seguidamente al púlpito el R. P. Rosell, quien pronunció un elocuente é inspirado sermón de despedida, dando las gracias á todos por su cooperación y asistencia y recomendando la perseverancia en cumplir los preceptos y enseñanzas que se habían dado durante la Santa Misión, y ofreciéndose á todos y cada uno en particular, asegurando que en cualquier punto que los enviara la santa obediencia, conservarían gratisimo recuerdo de Mahón.

Bendijo después desde el púlpito dicho Rdo. Padre, los rosarios y objetos sagrados, y acompañado por todo el Rdo. Clero, subió el Excmo. Sr. Obispo Diocesano á la cátedra sagrada del Espíritu-Santo, pronunciando, vivamente emocionado, una inspirada peroración, significando el consuelo que su corazón experimentaba en aquellos solemnes momentos, por el resultado altamente satisfactorio de la Santa Misión, reiterando su profundísima gratitud á los celosos hijos de San Ignacio, por sus trabajos apostólicos, á las dignísimas Autoridades por su asistencia, lo propio que á las comisiones oficiales, asociaciones religiosas y á todo el pueblo fiel que con tanta solicitud había oído la Santa palabra durante la Misión, declarando S. E. Ilmo. que las enseñanzas que se habían predicado constituían la ley de Dios, y para finalizar, recordó que un célebre librepensador había pronunciado las perversas palabras de «el clericalismo, he aquí el enemigo» á las que en inspirados párrafos, opuso la célebre frase del eminente Arzobispo de Poitiers «la impiedad hé aquí el verdadero enemigo», demostrando como la falta de religión es la única causa que produce el actual malestar de la sociedad, y que solo la Iglesia católica única depositaria de la verdadera Religión, puede conducirla á la posesión de un bienestar temporal que sea prenda segura de la eterna bienaventuranza.

Y como prenda segura para conseguir tales gracias, dió S. E. Ilma. su pastoral bendición á la nutrida y devota concurrencia.

Así terminó en Mahón, la Santa Misión.

De veras deseamos que la palabra de Dios con tanto celo como abundancia derramada, dé ópimos frutos de verdadera civilización en nuestra querida ciudad, tan amenazada por los elementos de discordia, que trabajan con diabólico furor y rabia para perturbar el orden; por aquello sin duda de que «á rio revuelto ganancia de pescadores».

La Santa Misión en San Cristobal

En estos momentos, son las seis de la noche, ha terminado la Santa Misión, dada en esta villa por los padres capuchinos Fr. Rafael de Gracia y Fray Bruno de Igualada.

Procedentes de Mercadal llegaron aquí el pasado domingo, á las seis y media de la noche. En la entrada del pueblo fueron recibidos por una lucida procesión en que figuraban todas las cofradías y muchos adoradores nocturnos, el reverendo clero, las Autoridades municipales y el vecindario en masa. A la llegada de los misioneros se cantaron motetes alusivos con acompañamiento de banda, y de vuelta al templo la procesión el P. Fr. Rafael de Gracia declaró abierta la Santa Misión.

Que se ha verificado de la siguiente manera: todos los días á las cuatro y media de la mañana, misa meditativa, plática y motetes; de las siete á las nueve de la noche Sto. Rosario, plática doctrinal, sermón moral y motetes.

Además del lunes al jueves y á las diez de la mañana, plática doctrinal y cantos religiosos dedicados á los niños de ambos sexos.

La asistencia ha sido mayor de lo que podía esperarse atendiendo á la temporada agrícola en que nos encontramos.

Al ejercicio de la madrugada, la asistencia fué buena; al de la noche asistía todo el pueblo, llenando la iglesia. La compostura, edificante. Ello es de notar por ser esta villa esencialmente labradora, y encontrarnos actualmente en la perentoria estación de la siembra.

En la tarde del jueves se verificó la procesión infantil, acompañando los niños una imagen del Niño Jesús, y de la Purísima Concepción las niñas.

El sábado por la noche celebró vigilia ordinaria este segundo turno *Corpus Christi* de la Adoración nocturna.

Algunas Sras. Adoradoras, adornaron con exquisito gusto el altar; á la vigilia acudió la Sección en masa, predicando una plática patética acerca de la Caridad el P. Fr. Bruno. Las puertas del templo estuvieron abiertas hasta las dos de la madrugada, asociándose con tal motivo el pueblo á la Sta. Vigilia.

Esta mañana á las siete ha empezado la Sta. Misa de comunión, que ha celebrado el P. Bruno, en la cual se han acercado á la Sagrada Mesa, 178 hombres y 158 mujeres formando un total de 336. A estas Misa y comunión asistió en masa la Sección Adoradora Nocturna. Las comuniones han sido numerosas durante los tres últimos días.

A las nueve y media misa solemne, siendo celebrante el P. Fr. Rafael y ministros los Rdos. Rector y Vicario de la parroquia, siendo predicador el P. Fr. Bruno; organizándose después la procesión para ganar el Sto. Jubileo de la Inmaculada.

A las tres de la tarde, rezado el Sto. Rosario, se ha puesto en marcha la procesión que habremos de llamar de la Sta. Cruz de la Misión, Cruz que ha sido llevada, recorriendo las principales calles de la villa, por doce robustos labradores, que se relevaban convenientemente, y ha sido enarbolada en una pequeña altura del predio *Binicodrell nou*, que, á la salida del pueblo, está entre la carretera de Ferrerías y camino del cementerio.

Desde su pié se divisa la Sta. Cruz de la Misión de Ferrerías, colocada en lo alto de San Telm.

Es nuestra Cruz de pino, pintada de negro y ostenta en muy visibles letras blancas: *Santa Misión 23 Octubre 1904*.

Ha sido bendecida por el P. Fr. Rafael, el cual ha pronunciado un tierno sermón, acerca de la Sta. Cruz, la única arma del cristiano, con la cual fué el mundo redimido.

En la procesión formó el pueblo en masa, en doble fila, con orden y admirable compostura: figuraron en ella, á más del clero parroquial y de los PP. Capuchinos, los Rdos. Eónomos de Mercadal

y Ferrerías. En la presidencia iban el Teniente-Alcalde Sr. Carretero y el Concejal Sr. Allés; daban la guardia á la Cruz dos carabineros de este punto. Formaban en la procesión todos los adoradores nocturnos de San Cristóbal acompañados por ocho ó nueve de sus compañeros de Ferrerías, y cuatro de Mercadal.

De regreso en el templo la procesión, el P. Rafael ha hecho tiernísima plática de despedida, y ha dado la Bendición Papal. El Rdo. Rector, Sr. Mora, en conmovedor discurso, ha agradecido y bendecido los fructuosos trabajos de los PP. Misioneros y ha dado la enhorabuena á sus feligreses por su comportamiento.

La Santa Misión que oficialmente ha acabado, no ha acabado: seguirá predicándola á los viandantes la Santa Cruz enarbolada en la roca de *Binicodrell*, y con los brazos abiertos llenos de indulgencias, saludará al amanecer á los jornaleros que van á ganar el pan de cada día, y les saludará al anochechar cuando regresen de su penosa labor: sermón perenne; recuerdo de los sermones de la Santa Misión, y de penitencia, y de consuelo inefable, ... y de eternas esperanzas.

Bendiga Dios á los buenos Misioneros que no solo han sembrado la buena semilla, si que también han plantado el Santo Arbol que la produce.

San Cristobal de Menorca 23 Octubre de 1904.

F.

Mañana jueves empezará la Santa Misión en el vecino pueblo de Villa-Carlos, que será dirigida por los RR. PP. de la Compañía de Jesús. A las siete y media de la noche se verificará la Procesión de entrada siguiendo en todos los días idénticos actos de los celebrados en los demás pueblos de la isla. El domingo 6 de Noviembre próximo terminará la Santa Misión con Misa de Comunión general y por la tarde solemne Procesión con el Santísimo Sacramento.

Bendiga Dios dichos cultos para que redunden en provecho espiritual de nuestros queridos hermanos villacarlinos.

También se dará principio mañana á la Santa Misión en el importante pueblo de Alayor, que será dirigida por los PP. Capuchinos.

Como verán nuestros lectores en el anuncio correspondiente, mañana á las 9 se cantará en la parroquial iglesia matriz de Santa Maria solemne Misa de Requiem, en sufragio de la difunta Princesa de Asturias.

Han sido invitadas las Autoridades.

En el vapor correo del lunes llegaron las dos nuevas campanas para la parroquia de Nuestra Señora del Rosario de Villa-Carlos.

A hora de itinerario salió anoche para Palma el vapor correo «Nuevo Mahón».

Embarcó la balija, 27 pasajeros y carga general.

A las dos de la tarde del lunes regresó á Ciudadela nuestro amantísimo Prelado, al que nunca podremos agradecer suficientemente el amor que siente por sus fieles hijos de esta ciudad, procurando por su parte todo cuanto pueda contribuir á la salvación de nuestras almas. Bendiga el Señor á Padre tan cariñoso.

El farmacéutico, D. Honorio Pons Zabala ha sido nombrado Subdelegado interino de Farmacia de Menorca.

Siguen aun las multas contra los tahoneros, señal evidente de que aun no se da el peso debido al pan.

De la guerra ruso japonesa estamos poco más ó menos que á oscuras; puesto que, lo que dicen hoy las agencias telegráficas lo desmienten mañana, y un día parece que son los moscovitas los que han sufrido grandemente y otro es todo al revés. ¡Oh felices tiempos! á donde nos ha llevado la moderna civilización!

El vapor correo «Menorquin» en su último viaje embarcó en Aludía para Barcelona 624 cabezas de ganado de cerda.

El lunes á las diez de su mañana llegó proce-

dente de Barcelona el vapor correo «Nuevo Mahón». Tuvimos el gusto de saludar á su bordo á D. Juan Sintes y Vanrell, quien ha pasado algunas semanas en Valencia, recibiendo la Licenciatura en Sagrada Teología en aquel Seminario Central.

En Santa María dirigió ayer su elocuente palabra el R. P. Rosell de la Compañía de Jesús, á una distinguida y nutrida concurrencia de Señoras y Señoritas, con el objeto de restaurar la antigua Archicofradía de Hijas de María Inmaculada; parece que las reflexiones y sanos consejos del celoso Hijo de San Ignacio, produjeron excelente efecto, y es de esperar que muy pronto sea un hecho el simpático proyecto, lo que vivamente deseamos.

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento se dió cuenta de haberse propuesto por la Comisión de Hacienda, el instalarse una carnicería reguladora para vender carnes vacunas, lanares y de cerda.

Muy bien, Sres. Concejales.

+

El próximo jueves á las nueve se celebrará en la parroquial iglesia de Santa Maria de esta ciudad en cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, solemne Misa de Óbito en sufragio del alma de

S. A. R. la Serenísima Princesa de Asturias D.^a María de las Mercedes de Borbón (q. e. p. d.)

Quedan invitadas las corporaciones oficiales y todas las personas que quieran asociarse á este piadoso acto.—Mahón 25 de Octubre de 1904.

ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Martes 1.º Noviembre de 1904.

VIGILIA GENERAL DE DIFUNTOS

A las nueve Junta de Turno y salida de la Guardia. A las nueve y media solemnes Maitines y Laudes de difuntos.

A las once y media de la noche exposición de S. D. M. Plática. Invitatorio semitonado y lo demás como en vigilia ordinaria.

A las cuatro de la mañana ejercicio de preparación y reserva.

A las cuatro y media solemne Misa de *Requie* con comunión general. Seguidamente procesión por el interior del Templo, deteniéndose en cada una de las cinco estaciones que deben hacerse.

Responso final, retirándose seguidamente la Bandera seguida del Clero y del Consejo.

Secciones de Ferrerías, Villa-Carlos, San Cristóbal, Mercadal y San Luis.

Martes 1.º Noviembre de 1904.

Vigilia general de Difuntos, empezando á las diez de la noche.

Plática, Invitatorio semitonado y lo demás como en vigilia ordinaria, combinándose los actos acostumbrados de las respectivas iglesias parroquiales con los reglamentos de la Adoración Nocturna.

A las tres Prima y Tercia, ejercicio de preparación y reserva.

Seguidamente el oficio de difuntos, Invitatorio y Primer nocturno de Maitines.

Misa solemne de *Requie* con comunión general, procesión de las cinco estaciones, responso final, retirándose inmediatamente la guardia.

Intención única de esta vigilia.

Por las almas de todos los difuntos adoradores nocturnos españoles.

Por concesión especial del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, las iglesias parroquiales de San Francisco de Mahón, de San Bartolomé, de Nuestra Señora del Rosario, de San Cristóbal, de San Martín y de San Luis permanecerán abiertas durante la noche del 1.º al 2 de Noviembre para que las personas piadosas puedan tomar parte en los solemnes actos que celebrarán los adoradores nocturnos menorquines.

Doña Juana Fernandez y Coll

HA FALLECIDO

á las doce de la mañana de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su desconsolado esposo D. Luis Gimier y Darder, su primo el M. I. Sr. D. Roque Coll, Pbro. Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral, primos presentes y ausentes y demás parientes, ruegan á sus amigos y conocidos encomienden á Dios el alma de la finada.—El entierro tendrá lugar mañana á las 11.—Casa mortuoria: Infanta, 10.—Mahón 26 de Octubre 1904.—No se invita particularmente.

+

Mesa Revuelta

Esplendideces de un aristócrata

Hace tres meses dieron cuenta los periódicos ingleses de haber sido declarado en quiebra el joven marqués de Anglesey muy conocido en los círculos aristocráticos de Londres por su fastuosidad y esplendideces.

Desde aquella fecha sus acreedores no han cesado de rellizar en pública subasta cuantos objetos muebles poseía el pródigo lord. Después de haber vendido sus alhajas particulares, es decir, las que usaba habitualmente, y que han arrojado un total de un millón de francos, habiéndose dado cien mil francos por un sólo alfiler de corbata, compuesto de una perla de sin igual belleza ha seguido la venta de su guardarropas, en el cual había 190 lotes, que comprendían desde la bata ó batín forrado de armiño hasta el smoking de raso color de rosa; donde se contaban por centenares los pantalones y los chalecos, lo mismo que el calzado y las innumerables corbatas.

Estos días ha salido á subasta la magnífica colección de bastones del marqués considerada como la mejor que existe. Constaba de 200 ejemplares, viéndose cañas de gran mérito y multitudes de puños guarnecidos de pedrería.

Algunos bastones se han vendido á 1.400, 1.200 y 1000 francos, á pesar de que sólo estaban valuados en la cuarta parte de su coste.

Muy pronto se venderán en el castillo de Anglesey todos los objetos de plata que figuran allí en número muy crecido habiendo sido divididos en 1.400 lotes.

El marqués tenía la costumbre de encerrar en ricos marcos de oro y plata, guarnecidos de pedrería, los telegramas de felicitación que recibía de SS. MM. ó de algún personaje ilustre como el presidente de la República francesa. Hoy esos marcos en la mayoría de los cuales figuran en brillantes las armas y coronas del lord, se verán separados de sus autógrafos, y en manos, quizá, de cualquier industrial.

El marqués recibió en 1896 de los Fusileros escoceses, en cuyo regimiento sirvió como capitán, una preciosa espada de honor, que tampoco ha logrado escapar del desastre.

Esta figurará, pues, en la venta al lado de multitud de paraguas con puños riquísimos, de varias cajas y bomboneras regaladas por las artistas de Gaiety Theatre en recuerdo del espléndido alojamiento que recibieron al ir á trabajar alguna vez en Anglesey Castle; de relojes numerosísimos de todas clases y fechas; cestas, centros, candelabros, sacos de viaje, estuches de «toilette», servicios de té, de café, de licores, y cuanto puede idear el lujo y el capricho, sin excluir un collar para un perrito, de oro, con perlas, amatistas, turquesas y otras piedras preciosas.

Uno de los objetos de más valor es un servicio de té, de oro y guarnecido de brillantes, turquesas y granates.



Pensamientos

Las lágrimas son la sangre del alma.—(San Agustín).

Lo sucede al hombre ocioso, lo que al agua estancada. Se corrompe.—(Balzac).

Si quieres enriquecer á una persona, no has de darle dinero, sino quitarle ambición.—(Séneca).

La simpatía dá amigos; el interés dá compañeros.—(Souhe).

Es conveniente ser enérgico por temperamento, y flexible por reflexión.—(Vauvenargues).

ANUNCIOS



LA MARÍTIMA

COMPañÍA MAHONESA DE VAPORES

Concurso

Para la construcción de una lancha para transporte de carbón en este puerto, se abre un concurso que comprenderá desde hoy al 2 de Noviembre próximo, con sujeción al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Dirección de esta Compañía, Infanta, 26, á disposición de cuantas personas deseen enterarse, lo que podrán hacer todos los días laborables comprendidos en las citadas fechas desde las nueve de la mañana á la una de la tarde.

Las proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados que serán abiertos ante la Junta de Gobierno de la referida Sociedad el mencionado día 2 de Noviembre, adjudicándose el concurso al mejor postor.

Mahón 13 Octubre 1904.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Postales higrométricas

Imprenta de B. Fábregues
Novedades todas las semanas

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantir la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una **Estufa antiséptica** con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

Bernardo Fábregues, impresor. Mahón

Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas. Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación.

Tarjetas postales de todas clases.—Resmilería particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices.—Goma, secantes, tinteros.—Escaleras.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados, etc., etc.



¡Catálogos en fotograbado para monederos, zapatos, muebles, etc., etc.

FEMENIAS, FOT. FO

Plaza Miranda n.º 4—MAHÓN

Ampliaciones al tamaño natural, desde cualquier retrato por pequeño que sea y deteriorado que esté.

¡Los Domingos no se hacen retratos de Real!
¡6 retratos visita 3 pesetas!

Retratos desde 1 real de vellón á 5 duros

Se conservan los clichés, durante un año.

(Muestrario en la Plaza del Cármen esquina á la calle del Norte).

En la imprenta de este periódico se venden cartulitos bandera española con el rótulo «HOY NO SE VENDE» para poner en las tiendas los domingos, al precio de 20 céntimos de peseta uno.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69